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CP ČMMJ byly generálkou 
na MS v Lovecké kulové střelbě (LKS)
V  minulém článku uveřejněném v  květnovém čísle jsem informoval 
o prvním letošním závodě organizovaným pod hlavičkou České zbrojov-
ky s názvem CZ Match. A současně jsem nastínil celou letošní sezonu 
v této nádherné střelecké disciplíně.

V sobotu 28. dubna 2024 proběhl ve Světnově Den otevřených dve-
ří, a to tentokrát pod patronací firmy TENOLIX. Zájem a účast byla nad 
naše očekávání. 

Poté se série závodů v  LKS přenesla k  našim kamarádům na Slo-
vensko, kde v  neděli 5. května 2024 proběhlo Otevřené mistrovství 
Slovenska v lovecké kulové střelbě na střelnici v Čachticích. Hlavními 
partnery byly firmy TENOLIX a HICMICRO. Na tento závod přijelo histo-
ricky rekordních 79 střelců. 

Tato střelnice byla výzvou vyzkoušet si před mistrovstvím světa střel-
bu na opravdu velké vzdálenosti. Asi nejatraktivnější bylo hned první 
střeliště, kde si závodníci vyzkoušeli střelbu na gongy. Střílelo se vsedě 
u stolu a oporou byl trámek a pytlík s granulátem. Gongy byly ve vzdá-
lenosti 200, 250, 300, 350 a  400 metrů. Je obdivuhodné a  současně 
potěšující, že všech pět gongů nás zasáhlo devatenáct, což je téměř 
čtvrtina startovního pole. 

Dále na střelce čekalo dalších pět různorodých střelišť. 

Z úctyhodného počtu 70 přihlášených střelců bylo 16 nečlenů ČMMJ. 
V rámci CP ČMMJ bylo vyhodnoceno 54 členů včetně dvou juniorů, pěti 
žen, osmi veteránů, čtyř superveteránů a  35 mužů. První tři v  každé 
kategorii obdrželi opět poháry od ČMMJ a pěkné dárkové koše od OMS 
Žďár nad Sázavou. 

Přeborníkem ČMMJ se stal 
tak jako v  sobotu při L4K Martin 
Šlechta s  úžasným absolutním 
nástřelem 902,3 bodů a zaslouže-
ně si odvezl kolimátor z MEOPTY, 
vyhrál i  kategorii mužů, kde se 
druhý umístil Miroslav Forró před 
třetím Filipem Novákem. 

V kategorii žen se nejlépe ved-
lo Jitce Mrázkové před Kateřinou 
Fickovou a Veronikou Chrpovou. 

Ze souboje jediných dvou junio-
rů vyšel vítězně Matěj Ficek před 
Tadeášem Kazdou. 

Mezi veterány si nejlépe vedl Milan Kirchner před Miroslavem Náhlí-
kem a na mě zůstala tentokrát příčka třetí. 

Superveteránům opět kraloval Radomír Smutka před Miroslavem Ví-
chou a Milanem Hnízdilem. 

Prvních osm střelců, členů ČMMJ, v absolutním pořadí obdrželo také 
náboje od společnosti Sellier & Bellot. Mezi nečleny ČMMJ si vedl nej-
lépe, tak jako loni, Filip Škrabálek před druhým Janem Kubíčkem a Ja-
kubem Janouškem. Také oni obdrželi poháry a dárkové balíčky od OMS 
Žďár nad Sázavou. 

Protože přijelo na CP i šest kamarádů ze Slovenska, tak i oni se do-
čkali ocenění pro první tři - Josef Oláh, Tomáš Kopča a Robert Szabó si 
odvezli poháry a dárkové balíčky. 

Jak už vyplývá z názvu článku, tak všechny závody směřovaly k velké-
mu letošnímu cíli a vrcholu sezony, a tím bylo 4. MISTROVSTVÍ SVĚTA 
V LOVECKÉ KULOVÉ STŘELBĚ v Namibii. Po šestileté přestávce se 
chystal na tento šampionát rekordní počet 13 střelců – Mikuláš Bilík, 
Ondřej Borák, Antonín Čech, Petr Dvořák, Michaela Fialová, Miroslav 
Forró, Martin Hlušička, Jakub Janoušek, Vít Kaiser, Tomáš Marek, To-
máš Staněk, Filip Škrabálek a Martin Šlechta. 

Měli jsme představu udělat dvě šestičlenná družstva a po mnoha dis-
kuzích jsme se rozhodli, že složení družstva „A“ jak pro třídenní závod 
222/223, tak i následný třídenní závod OPEN, bude shodný. Podle výko-
nů z loňské sezóny a s přihlédnutím na letošní výsledky jsme se shodli 
na následném složení „áčka“: Ondřej Borák, Miroslav Forró, Martin Hlu-
šička, Tomáš Staněk, Filip Škrabálek a Martin Šlechta. Ze zbytku se měl 
vytvořit tzv. prezidentský tým (zní to lépe než B), ale bohužel muselo dojít 

Nejlepším slovenským střelcem a mistrem Slovenska se stal Marian 
Tichavský před Pavolem Kutným a Josefem Oláhem. Z vítězství celého 
závodu se radoval po zásluze Martin Hlušička s nástřelem 852,1 bodů 
z 902 možných před Martinem Šlechtou a třetím Petrem Marešem. 

Juniora jsme neměli žádného, zato kategorie žen rozzářila soutěž. 
Bylo jich osm a  mistryní se stala nová tvář LKS Lucie Dortová, před 
loňskou vítězkou Barborou Kusákovou a Kačkou Fickovou. 

V kategorii mužů (od 16 do 49 let) soupeřilo 53 střelců a umístění na 
bedně bylo shodné s absolutním pořadím. 

V  kategorii seniorů (od 50 do 59 let) se utkalo o  titul 12 závodníků 
a  vítězem se po právu stal Martin Pospíchal před Miroslavem Forró 
a Petrem Laštůvkou. 

V  kategorii veteránů (od 60 let výše) si přijelo zavzpomínat na roky 
minulé šest vyznavačů této nádherné střelby, mně se podařilo potvrdit 
svou letošní formu, a  tak na Radka Smutku zbylo místo druhé a Míra 
Náhlík byl tentokrát třetí.

Pak se vrátily závody znovu do Světnova. Prvním byl  v sobotu 18. 
května 2024 CELOSTÁTNÍ PŘEBOR ČMMJ v  LOVECKÉM ČTYŘ-
BOJI KULOVNICÍ (L4K). Byl to opravdu dobrý trénink na MS, protože 
střelba vleže bez opory a vestoje z volné ruky nás několikrát potkala na 
světovém šampionátu. Vítězem a  přeborníkem ČMMJ se stal po roz-
střelu se Zdeňkem Velebou zaslouženě Martin Šlechta s nástřelem 198 
bodů z 200 možných.

Na tento klasický kulový závod navázal hned v neděli 19. května 2024 
CELOSTÁTNÍ PŘEBOR ČMMJ v LOVECKÉ KULOVÉ STŘELBĚ. 

ke změnám. Nejprve se vzdal možnosti jet na MS Vít Kaiser a na CP ve 
Světnově Michalela Fialová, kterou ale nakonec nahradil Filip Novák. 

Velká rána A  družstvu přišla ani ne týden před odletem, kdy svo-
ji účast na MS zrušil jeden z našich nejlepších střelců Tomáš Staněk, 
kterého v A družstvu nahradil Mikuláš Bilík. V béčku nás tedy zbylo pět.

Ve čtvrtek 6. 6. 2024 večer na letišti ve Vídni začala naše více než 
čtyřiadvacetihodinová cesta do dějiště mistrovství světa, kterým byla 
nádherná lovecká farma Otjiwarongo, vzdálená asi 200 kilometrů sever-
ně od Windhoeku, hlavního města Namibie. Většina vezla dvě zbraně, 
jednu pro soutěž OPEN a druhou pro soutěž 222/223. 

Po příletu jsme měli dva dny na přípravu a nastřelení zbraní. Kupodivu 
s ohledem na nadmořskou výšku okolo 1550 m n.m. a  tlaku okolo 820 
hPa byl nástřel téměř shodný jako při našem posledním soustředění 
a tréninku v pondělí před odletem ve Světnově. Aby mohlo být naše dru-
hé družstvo hodnoceno, tak se nám podařilo získat Conny Eliassona ze 
Švédska, aby střílel v našem družstvu. Švédi totiž přijeli jen čtyři. Conny-
ho známe z minulých šampionátů a několikrát byl i na našich závodech 
v Plzni a je to náš dlouholetý kamarád a rival.

V neděli večer proběhlo slavnostní zahájení a  v pondělí 10. června 
začala vlastní soutěž závodem 222/223. Smí se střílet kulovnicí s hmot-
ností do šesti kilogramů a  délkou hlavně maximálně 65 cm a  dalším 
omezením je maximální možné zvětšení puškohledu 14x a nemožnost 
stranové i výškové korekce optiky během závodu. Tomu je přizpůsobena 
i maximální vzdálenost terčů 250 metrů. Mnozí poznali na vlastní kůži, 
že je to opravdu trochu něco jiného, vždyť poslední takový závod jsme 
u nás organizovali v roce 2020. 

Každý den jsme stříleli na šesti stanovištích po pěti výstřelech, denně 
30 ran a celý závod obnášel 90 výstřelů z celkem 18 různých pozic a na 
různé vzdálenosti. 

Každý den byl v devět hodin na farmě mítink, kde jsme se dozvěděli 
složení skupin, co se bude na jednotlivých střelištích střílet a na kterém 
střelišti která skupina začíná. Pak se vyrazilo auty tři až pět kilometrů do 
buše, kde byla na každý den připravena jiná šestice střelišť. Střílet se 
začínalo okolo desáté hodiny. 

Kromě jednoho dne náš B tým začínal o střeliště před naším „áčkem“, 
takže jsme se snažili „áčko“ informovat o tom, jaké vzdálenosti jsme od-
hadli, kde jsme měli zásahy a  jak střelbu ovlivňoval vítr, který byl po 
celou soutěže opravdu velice silný. Dík častým poryvům si vítr především 
s dvěstědvacettrojkou dělal, co chtěl. 

Naše družstvo začínalo celou soutěž střelbou na gongy z kovového 
koně, byla to absolutní novinka a vůbec jsme netušili, jak se s touto opo-
rou srovnat. Navíc jsem já celou soutěž zahajoval, takže nebylo od koho 
„opisovat“. Nakonec tři zásahy. Nebyl jsem sice moc spokojen, ale když 
stříleli afričani (ten den s námi střílelo A družstvo JAR – budoucí mistři 
světa) a dlouhou dobu byl nejlepší nástřel tři zasažené gongy, tak jsem 

Celá výprava ČR

Netradiční střelecké polohy při Mistrovství světa v lovecké kulové střelbě 
v Namibii – paleta nastojato, velký kříž, pneumatika, barel naležato, ba-
rel nastojato, železný kůň, paleta naležato, termitiště
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si řekl, že zase tak špatné to asi 
nebylo. Nakonec pouze jeden ze 
střelců střeliště vyčistil a  dva dali 
po čtyřech zásazích. Další stano-
viště s gongy jsem již také vyčistil 
a  celkově jsem v  prvním dnu dal 
náš třetí nejlepší výsledek a ve ve-
teránech jsem byl první den druhý. 
Začal jsem si věřit a  moc jsem si 
přál, aby to aspoň ve veteránech 
v závodě 222/223 zacinkalo. 

Druhý den jsem ale pokazil 
a Conny mi nadělil 170 bodů, o to 
větší překvapení bylo, že i  ve vý-
sledcích druhého dne jsem byl ve 
veteránech opět druhý právě za 
Connym. 

Přišel poslední den závodu 
222/223. Věděl jsem, že musím 
zabrat. Dařilo se mi vyčistit něko-
lik stanovišť a  byl z  toho nejlepší 
můj výsledek na šampionátu. Ve 
výsledkové listině posledního dne 
jsem byl opět druhý. Na prvním 
místě byl ale každý den přede 
mnou někdo jiný. Tušil jsem, že 
by to mohlo dopadnout dobře. Ale 
vyhlášení bude až za tři dny, po 
závodě OPEN. 

V  závodě OPEN nejsou žád-
ná omezení týkající se hmotnosti 
zbraně, délky hlavně, zvětšení 
optiky a samozřejmě je možné bě-
hem závodu „klikat“, to znamená 
provádět korekce točítky puško-
hledu. Jsou povoleny úsťové brz-
dy, jen nesmí být použity „nožičky“ 
a optiky s vestavěnými dálkoměry 
a balistikou. Maximální délka střel-
by je 400 metrů. 

První soutěžní den OPEN 
začal opět v devět hodin mítinkem 
a  v  deset hodin jsme začínali 
střílet. 

Nechápal jsem, co se se mnou stalo, polohy i pozice vcelku dobré, ale 
možná jsem měl pořád v hlavě to, jak to moje dvěstědvacettrojka na ty 
vzdálenosti ve větru zvládne. Dělal jsem zbytečné chyby a dočkal jsem 
se i první minus patnácky. Možná i únava po třech dnech střelby…

Sice 5. místo v první den mezi veterány zase nebylo takovým propa-
dákem, ale zdravě mě to nastartovalo. Začal jsem věřit flintě, střelivu 
a hlavně sobě a šlo to. 

Další dva dny byly terče a gongy opravdu daleko, asi třetina nad 300 
metrů. Poslední den jsme stříleli s „Áčkem“ Namibie. Byla to velká škola, 
ale viděl jsem, že i  oni chybují. V  ten den se začínalo o  hodinu dříve 
a  v  15 hodin bylo odstříleno. Kluci v  „Ačku“ zabrali a  Martin Šlechta 
a Mikuláš Bilík excelovali. 

Večer má být vyhlášení obou soutěží. 
Napětí spadlo a  užíváme si krásného slunečného dne s  chlaze-

ným drinkem a při pozorování zvěře, která je zde všude a vůbec se ne-
bojí. Antilopy skákavé, impaly, nyaly nížinné a prasata bradavičnatá nám 
dělají společnost, antilopy chodí mezi bungalovy. Prostě nádhera. Až teď 
nám dochází, v jakém ráji jsme se ocitli. Ráno byly teploty mezi třemi až 
pěti stupni a odpoledne okolo 20 stupňů, sluníčko hřálo, ale silný vítr vše 
ochlazoval, prostě začátek zimy v Africe. 

Ale ještě komentář ke střelbě. Často byly některé pozice s ohledem na 
použité opory, polohy, vzdálenosti a  velikosti terčů nesmyslné a  téměř 

A družstvo ČR – zleva: Filip Škrabálek, Ondřej Borák, Martin Hlušička, 
Martin Šlechta, Mikuláš Bilík, Miroslav Forró

B družstvo ČR – zprava: Petr Dvořák, Tomáš Marek, Filip Novák, Jakub 
Janoušek, Antonín Čech, Conny Eliason

Družstva 222/223
Družstva OPEN

Senioři 222/223

Veteráni 222/223

Veteráni OPEN

nestřelitelné. Navíc, když nevíte vzdálenosti, tak to mnohdy byla oprav-
du jen sázka do loterie. Samotní přední střelci z JAR nad tím mnohdy 
kroutili hlavou. 

Zajímavá naopak byla střelba s oporou pravého termitiště, využití vel-
ké a malé pneumatiky, postavené nebo položené dřevěné palety, nebo 
využití barelu naležato a nastojato. Často byly překážky doplněny o X-
-bagy, které mohl střelec libovolně použít. Pokud bych něco podobného 
použil u nás v závodě, asi by si mnozí klepali na hlavu. Ale, nebojte, už 
máme ve Světnově připravené dvě pneumatiky z vyvážečky, palety, dva 
plechové barely a X-bagy a na dalších „ptákovinách“ se pracuje. Takže 
MČR bude po „africku“. Jen nápad použít mraveniště místo termitiště asi 
neprojde… 

Vymydlení a upravení jdeme na vyhlášení. Úvodní slovo má náměstek 
ministra sportu Namibie, který následně předával i ocenění nejlepším. 

Nejdříve se  vyhlašuje závod 222/223 a  pořadí družstev. Vítězí 
družstvo A Jihoafrické republiky, před A družstvem Namibie a třetí jsou 
naši „áčkaři“. V pořadí B týmů bylo naše česko-švédské družstvo také 
třetí. 

Následuje vyhlášení žen a pak Veteráni. A v tu chvíli se ozve, že svě-
tovým šampionem v kategorii veteránů se stává Antonín Čech z České 
republiky. Nechce se mi věřit vlastím uším a mám velkou radost a s ru-
kama nad hlavou si jdu pro zlatou medaili! Druhý skončil pouze o  pět 
bodů Conny Eliasson a třetí Willem Botha (prezident mezinárodní aso-
ciace IHRSA). 

Další překvapení nás čekalo v kategorii Seniorů, kde se na bronzové 
příčce umístil Jakub Janoušek, kterému nikdo neřekne jinak než Harry. 
Mistrem světa se stala namibijská jednička Francois Marais Jnr. Do Top 
10 se nikdo z nás nedostal. 

Pak následovala přestávka na občerstvení a poté se pokračovalo vy-
hlášením výsledků OPEN. Opět se začínalo pořadím družstev. Tentokrát 
si umístění mezi sebou prohodila A družstva Namibie a Jihoafrické re-
publiky, třetí příčky berou opět naše družstva. 

Největším naším úspěchem na šampionátu zajisté bylo to, že se Mar-
tin Šlechta dostal to Top 10 a svým krásným osmým místem potvrdil, že 
je naší jedničkou a že pořád patříme do světové špičky. 

Mistrem světa se i v OPEN stal Francois Marais Jnr. z Namibie. 
Když mě při vyhlašování veteránů najednou volají, abych si šel pro 

bronzovou medaili, tak jsem zůstal jak opařený. Opět obrovský výbuch 
radosti. Tohoto bronzu si snad vážím ještě více než zlata z  222/223. 
Vždyť moje CZ 527 Varmint z  roku 2003 v pažbě na míru od Víti Sed-
láka opatřená Meoptou ZD 6–24x56 RD s křížem MT-308 dokázala se 
sériovým střelivem Match od S&B prakticky nemožné. Je fakt, že se stře-
livem jsem trochu před šampionátem bojoval. Vždy jsem střílel lehkými 
střelami, ale nakonec jsem zjistil, že mi najednou velice dobře sedí nábo-
je s 4,5gramovou střelou, které mi dříve nikdy nechodily. Je fakt, že oproti 
střelám s 3,36gramovou střelou byla odchylka na vítr téměř poloviční, ale 
balistika je stejná a to možná rozhodlo i o tom, že se i mezi výkonnějšími 
zbraněmi a střelivem i v OPEN tato dvěstědvacettrojka neztratila. 

Co říci závěrem? Velké poděkování všem, kteří nás podporovali, 
bez nich by vše bylo složitější. Za všechny vyjmenuji ty hlavní ČALKS, 
InfiRay, Admi Thermfox, Sellier&Bellot, CZ a Lovecký svět. Děkujeme, 
přátelé...

A opravdu na závěr pozvánka na zbývající závody v Lovecké kulové 
střelbě. V termínu, kdy probíhal tradiční S&B Match v Plzni, se uskuteč-
ní ve Světnově v sobotu 31. srpna 2024 Mistrovství České republiky 
v LKS. Druhý den, v neděli 1. 9. 2024, proběhne ve Světnově i předpo-
slední závod ČMMJ na běžící terč. Ideální možnost strávit druhý letoš-
ní víkend na této střelnici ve znamení kulové střelby.Celá série závodů 
vyvrcholí posledním pátým závodem SELLIER & BELLOT MATCH dne 
28. září 2024 v Plzni. Kromě hlavního patrona závodu se budou podílet 
hodnotnými cenami i další sponzoři. 

Sledujte tedy FCB a web ČALKS https://loveckakulovastrelba.cz/.
Za všechny organizátory a partnery srdečně mezi nás zve 

Antonín ČECH 


